KESIR PROBLEMLERI
Problemleri ¢ozerken sekil cizmeye 6zen gosteriniz.
@ BIR COKLUGUN BIiRIM KESIR KADARINI BULMA

ﬂ Bir coklugun birim kesir kadarin1 bulmak i¢in verilen say1 kesrin paydasina boéliiniir.

1. 85 kalemin %’i kag kalem eder?

2. 376 kg pirincin % ’1 kag kg piring eder?

3. 144 sayisinin %’inin yarisi kag eder?

4. Furkan 96 TL parasinin % ’ini kardesine verirse geriye ka¢ TL parasi kalir?

@ BIR COKLUGUN KESIiR KADARINI BULMA

r

Bir biitiiniin verilen kesir kadarim1 bulmak i¢in biitiin;
Kesrin paydasindaki sayiya boliiniir.
Sonu¢ payindaki sayiyla carpilir.

U
Problemlerin ¢oziimiinde liitfen sekil ¢izin.

1. 42 kisilik bir sinifin % i kiz 1se, kizlar kac kisidir?

2. 216 kalemin g Ui satildigina gore satilan kalemler kag tanedir?




3. Bir manav 40 kg elmanin % ’isini satt1. Satilan ve kalan elmalar kagar kKilogramdir?

4. 600 gay bardaginin g "l kirildi. Kirilan ve saglam kalan bardaklar kagar tanedir?

5. 20 kg agirligindaki bir teneke balin % Ui tiger kiloluk kavanozlara doldurulursa, bu is icin kag

kavanoz gerekir?

6. Bir sepette bulunan 180 erigin, Aynur % ’sini aliyor. Sepette kag erik kalmistir?

7. Cemil 200 metre kumasin % "linli kulland1. Geriye kag metre kumas kald1?

8. Bir okuldaki 640 6grencinin g ’1 geziye katiliyor. Geziye katilanlarin sayisi, katilmayanlarin

sayisindan kag fazladir?

10. 480 km’lik yolun % ’sinin 35 km fazlasini gittim. Geriye kag km yolum kaldi?




SEBEP-SONUC CUMLELERI TEST SORULARI
1.Asagidaki ciimlelerin hangisinde amac sonug iliskisi vardir?
A)Bir haftadir okula gitmiyor; ¢linkii ¢ok hasta. B)Param bittigi i¢in arkadasimdan borg aldim.
C)Cok calisiyor; ¢linkii sinavda basarili olmak istiyor. D)lyi uyuyamadigimdan basim ¢ok agriyor.

2.Asagidaki ciimlelerin hangisinde “neden — sonug¢” iliskisi yoktur?
A)Smaiftaki biitiin arkadaslariyla ¢ok i1yi ge¢iniyordu. B)Derste ¢ok konustugu i¢in 6gretmen ona kizdi.
C)Sonbahar geldiginden yapraklar dokiilmeye basglamistir. D)Uykusuzluktan ayakta duracak hali kalmamas.

3. Asagidaki atasozlerinden hangisinde neden-sonug iliskisi vardir?
A)Et tirnaktan ayrilmaz. B)Isleyen demir 1s1ldar.
C)Demir tavinda doviiliir. D)Deveyi yardan uguran bir tutam ottur.

4.Asagidaki ciimlelerin hangisinde neden-sonug iliskisi vardir?
A) Senden kurtulmak i¢in buralar terk eyledim. B) Seni gormek beni ¢ok mutlu edecektir
C) Odevlerini yaptiktan sonra disar1 ¢ikabilirsin D) Smav1 kazanmak i¢in sistemli ¢alisiyordu.

5. Asagidakilerden hangisi sebep —sonu¢ ciimlesidir?
A)Deniz ¢ocugu oldugu i¢in maviyi ¢cok severdi. B) Sinavdan iyi bir not almak i¢in c¢aligt1.
C)Sevingle annesine kostu. D)Sabaha kadar ders ¢alismaliyim.

6.Asagidaki ciimlelerin hangisinde sebep sonug iliskisi vardir?
A)Annemin yaptig1 yemegin tadi damagimda kaldi. B)Ali bundan sonra okula gelmeyecekmis.

C)Tatilde bol bol kitap okumaliy1z. D)Paramiz olmadig i¢in bu oyuncagi alamayiz.

7."i¢in" kelimesi asagidaki ciimlelerin hangisinde sebep-sonug iliskisi kurmamistir?

A)Eda i¢in giizel bir pasta yaptilar. B)Okuyamadig i¢in gok tiziilityor.
B)Yalan soyledigi i¢in ¢ok pigmanmis. D)Cami kirdig1 igin 6ziir diledi.
8. Asagidaki ciimlelerin hangisi neden sonug iliskisi tasimaktadir?
A) Simifta herkes 6gretmeni bekliyordu. B) Bilgilerimiz kitap okudukga gelisir.
C) Yagmur yagmadigindan kuraklik oldu. D) Yorgunlugunun nedenini kimseye sdylemedi.
9. Ebru ile grup calismasi yaptik .......... 0 ¢cok uyumlu biridir.
Nisa’nin ciimlesinde noktah yere asagidakilerden hangisi yazilmahdir?
A) bu ylizden B) ciinkii C) icin D) dolayisiyla
10. “Kazag: begenmedigi igin .................... ”
Yukaridaki ciimle asagidakilerin hangisi ile tamamlanamaz?
A) severek giyiyor. B) bir daha hi¢ giymedi. C) yenisini aldi D) tisort aldu.

11. “DOLAYISIYLA”

Yukaridaki sozciik asagidaki ciimlelerin hangisinde kullanilamaz?

A) Terliyken soguk su ictim...... hastalandim. B) Dengeli besleniyorum ...... cok saglikliyim.
C) Su kesildiginden ........ banyo yapamadim. D) Geg yattim ....... gec kalktim.

12. Asagidaki ciimlelerin hangisinde sebep-sonug iliskisi yoktur?
A) Kostugundan ¢abuk yoruldu. B) Ogretmenim sevdigim rengi segmis.
C) Okula geg kaldi, bu yiizden ¢ok utandi. D) Yagmur yagdig icin 1slandi.

13. “....Gozleri kizarms.”
Mert’in ciimlesi hangi nedenin sonucudur?
A) GOz doktoruna gitmis. B) Cok iyi bakmis. C) Televizyonu yakindan izlemis. D) Kitap okuyamamas.

14. Asagidaki ciimlelerin hangisi neden-sonug iliskisi belirtmektedir?
A) Ahmet ¢ok yaramazdir. B) Ahmet her zaman ders calisir.
C) Ahmet titiz bir gocuktur. D) Ahmet planl ¢alistigindan basarilhidir.




15. “Okula ge¢ kaldim......... ”

Ela’nin ciimlesi hangisiyle tamamlanirsa neden-sonug ciimlesi olur?

A) Ciinkii hep erken kalkarim. B) Ciinkii saati kurmusum.

C) Ciinkii bu sabah uyanamadim. D) Ciinkii servis vaktinde geldi.

16. Asagidaki anahtar kelimelerden yararlanarak neden-sonug ciimlesi yazacak olursak hangisini
yazmamiz gerekir?
Dere - Ali - Diismek
A) Ali ayag takilinca dereye diistii. B) Ali’nin ayag: tasa takildi.
C) Dere kenarinda Ali odunu diisiirdii. D) Ali odunun iistiinden dereye diisiiyor.

17. Asagidaki atasozlerinden hangisinde neden-sonug iliskisi yoktur?
A) Yalancimin mumu yatsiya kadar yanar. B) Biilbiiliin ¢ektigi dili belasi
C) Akil akildan iistiindiir. D) Goz gormeyince goniil katlanir.

18.Asagidaki ciimlelerden hangisi sebep sonug ciimlesidir?

A) Dogum giinlimde ¢ok hediye aldim. B) Dogum giiniim oldugundan ¢ok mutluyum.
C) Dogum giiniimde herkes buradaydi. D) Dogum giiniim gegen haftaydi.
“Verilen iki ifadeden biri digerinin sebebi ise boyle ciimlelere ......... denir.”
19. Yukaridaki ifadede bosluga hangisi gelmelidir?
A) karsilagtirma B) sebep-sonug C) 6znel-nesnel D) mecaz-gercek
20. I Ofkelendiginden yiizii kizardu. I1. En iyi yaptigim sanat miiziktir.
II1. Komsular: rahatsiz ediyordu. IV. Kar yaginca okullar tatil oldu.
Yukaridaki ciimlelerin hangisi veya hangileri neden-sonug¢ ciimlesidir?
A)lvell B) Il ve IV C) L HvelV D) lvelV

21. “Anahtarini evde unuttu, bu yiizden eve .............
Ciimlesinde bos birakilan yere asagidakilerden hangisi gelir?
A) girdi. B) dogru yiiridi. C) giremedi. D) yatti.

22. Asagidaki sozciiklerden hangisi bir ciimle icinde sebep-sonug iliskisi kurmaz?
A) fakat B) i¢in C) ¢linkii D) dolayisiyla

23. “Yercekimi oldugu icin yukaridan birakilan top asag diiser.”
Yukaridaki ciimlede sebep-sonug iliskisi olusturan sozciik hangisidir?
A) oldugu B) top C) yercekimi D) i¢gin

24. Asagidaki ciimlelerin hangisine “neden?” sorusunu sorarsaniz cevap alamazsiniz?
A) Telefonumu evin yatak odasinda unuttum. B) Yoruldugum i¢in erkenden uyumusum.
C) Yalnizliktan iyice bunalmus. D) Hayallerinden dolay1 ¢ok ¢alisiyordu.

25. Asagidaki ciimlelerin hangisinde “i¢cin” sozciigii farkh bir amac icin kullanilmistir?
A) Kardesim i¢in mama yaptim. B) Senin i¢in ¢ok ugrasti.
C) Okula gitmek i¢in otobiise bindim. D) Biitiin bunlar1 benim i¢in mi yaptin?

26. (1)Her giin okula giderim. (2) Bugiin de miizik dersi var, yasasin!

(3)Okulumu ¢ok severim. (4)En ¢ok sarki soylemekten hoslandigim icin miizik dersini hi¢ kacirmam.
Yukaridaki metinde ka¢ numarah ciimlede sebep-sonug iliskisi kurulmustur?
A1l B)2 C)3 D)4

27. 1. Fakat I icin I11. Dolay1 IV. Ciinkii
Yukaridaki ka¢ numaral sézciik sebep-sonug ciimlelerinde kullanilmaz?
Al B)II ol D)IV




